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    ◎開会 

○松井生涯教育部長 おはようございます。 

 定刻になりましたので、始めさせていただきます。 

 本日の出席委員は４名であります。定足数に達しておりますので、これより令和６年大口町

教育委員会６月の定例会を始めます。 

 なお、傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○松井生涯教育部長 それでは、日程第１、教育長報告をお願いいたします。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 今年度は梅雨入りが大変遅れて、東海地方は15日ぐらい遅れたということで、６月21日に梅

雨入りが発表されました。 

 梅雨入り前ですけれども、学校関係では、大口中学校が若狭のほうでの自然教室、それから

小学校のほうは６月21日から22日にかけて、南小学校、北小学校が修学旅行に行って無事に帰

ってきたということを聞きました。参加しなかった児童・生徒はどれくらいですかと聞いたら、

小学校２校で１名だけの欠席ということでして、こういう学校行事はやっぱり子どもたちにと

って魅力があるし、学校もとりわけ不登校傾向の児童に対しての登校刺激というか、働きかけ

のいいきっかけになっているなということを思った次第であります。 

 それから、６月22日の、この前の土曜日ですけれども、西尾張地区の中学校陸上競技大会が

ありまして、17年ぶりに一宮の会場へ、昼ぐらいから終わりまで参観してきまして、本当に中

学生が精いっぱい頑張っている姿を見て、元気をもらって、ああ、こういうのって本当に大事

だなあということを思って参観をしました。 

 それから、そうはいいましても、全国中学生の体育連盟の動きを見ておりますと、驚くよう

な記事が、ＮＨＫでも報道されて御承知かと思いますが、令和９年度以降につきまして、中学

校の体育大会の中で、現在20種目、20競技の全国大会が開かれていますが、それが９種目はや

むを得ず中止という報告がありました。陸上といいますか、夏用の種目で見ますと、水泳、ハ

ンドボール、男子のソフトボール、体操、新体操、それから相撲、それから冬のスポーツとし

てスキー、スケート、アイスホッケー、この９競技はどうもやめになっていくみたいでありま

す。 

 どうしてやめるかということですが、基準として、設置率から考えて設置率の低い競技、そ

れからもう一つは、多忙化解消に向けてということであります。これらの件につきましては、
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昭和54年度から始められて、中学生の健全育成とか技術力向上という面で多大な貢献をしてき

たという歴史がありますので、何となく寂しいなあといいますか、いいんかなあという気持ち

と同時に、やっぱり多忙化解消ということで、学校の先生方の本当に負担が物すごい多い、こ

れを解消していくにはやむを得ないという一面もあるのかなあと。確かに大会を見ておりまし

て、先生方が恐らく子どもの引率等から考えますと、朝６時、６時半に出発をして、５時ぐら

いまで子どもたちの面倒を見るということは本当に大変なことでありまして、やむを得んかな

あというような、そんな気持ちを持っております。 

 それから、児童・生徒に関わることで、とりわけ中学生の自転車が登下校の折に車と接触し

たと。事なきを得ておりますが、そういう事例が５月、６月報告がありまして、学校にも注意

を促したところであります。 

 それから、６月の学校連絡会の折ですけれども、６月はとりわけ公務員の不祥事防止という

ことで、自己点検活動を進めてほしいということで要請をしましたし、それから西尾張地区と

いいますか、丹葉地区の退職公務員連盟という組織がありまして、そこからの熱中症予防とい

うことで、経口補給水を丹葉地区の各学校に１ダースずつ寄贈いただきましたので、ありがた

く頂戴をいたしました。 

 それから、今後のことでありますが、近々のところでは、北小学校の学校訪問が今週ありま

すので、よろしくお願いします。 

 それから、７月に入りまして、３日に県の市町村教育委員会連合会の第58回総会と研修会が

刈谷市でありますので、皆さんよかったですか。 

 舟橋委員は、いいですか。 

 ７月３日１時半から３時半、刈谷市のほうへ出かけますので。 

 丹羽委員もよかったですか。 

 クールビズということで連絡が来ておりましたので、よろしくお願いします。 

 また、集まる時間等については後ほどお伝えしますので、よろしくお願いします。以上でご

ざいます。 

○松井生涯教育部長 ありがとうございました。 

 それでは、日程第２以降につきましては教育長の取り回しでお願いをいたします。 

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは、日程第２のほうに入ります。 

 議事録署名者の指名を行います。 

 議事録署名者には、鈴村由布子教育長職務代理者と舟橋由治委員を指名しますのでお願いし
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ます。 

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第３ 連絡・報告事項 

○長屋教育長 続きまして、本日は提出議案はございません。 

 日程第３のほうに入ります。連絡・報告事項です。 

 １点目、大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告につきまして、事務局お願いします。 

○三輪学校教育課長 それでは、(1)大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告についてです。 

 前回の定例会以降、５つの事業について使用許可をいたしまして、４つの事業について実績

報告がございました。 

 使用を許可した５事業及び実績報告があった４事業につきましては、皆様にお配りの資料の

とおりとなっておりますので、御確認いただければと思います。 

 以上で後援名義の使用許可の報告について終わります。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件、何かあったらお願いします。 

○舟橋委員 ７月から丹羽ライオンズクラブの会長を拝命することになりまして、今回８月２日

に丹羽郡中学生スピーチコンテストを開催させていただきたいと思います。 

 いろいろとコロナとかがありまして、なかなか集客とかがうまくできていませんでしたが、

今年は45周年という記念の年になりますので、皆様、声をおかけしていただいて、たくさんの

方に参加していただきたいと思いますので、また教育委員の皆様には御案内のほう改めてさせ

ていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ８月２日、大口町の町民会館が予定されておりますので、伝統ある中学生のスピーチコンテ

ストですので、盛り上げたいなあと思いますので、よろしくお願いします。 

 別件でありましたら。いいですか。 

○水谷委員 すみません、大まかな時間は。 

○舟橋委員 町民会館で10時から12時までを予定しております。 

○長屋教育長 例年ですと、中学校１校で大口は３名、それから扶桑町のほうは２名ずつですの

で４名、７名ぐらいの子が競うと。時間的には１人５分ぐらいですので、そんなに長い時間で

はありませんが、なかなか聞き応えのある演説が多いですので、期待できるんじゃないかなと

思います。よろしくお願いします。 

 あとはいいですか。 

（挙手する者なし） 
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────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第４ その他 

○長屋教育長 それでは、連絡・報告事項につきましては終わりまして、その他に入ります。 

 事務局のほう、何かありますか。 

○三輪学校教育課長 特にございません。 

○長屋教育長 では、委員さんのほうから、その他何かありましたらお願いします。 

○鈴村教育長職務代理者 先ほどちょっと不登校の話がちらっと出たんですけれども、現在、不

登校でふれあいルームに在籍している人数というのは分かりますでしょうか。 

○長屋教育長 分かりますね、これは。在籍、３名じゃなかった。 

○三輪学校教育課長 ぱっとは出てこないので、ちょっと。 

○鈴村教育長職務代理者 小学生もいますか。 

○三輪学校教育課長 １名、小学生いましたね。小学校１名に中学生２人だった記憶ですね。 

○長屋教育長 たしか３名、現時点では。 

○鈴村教育長職務代理者 ふれあいルームは今３名で、現在不登校というのは何人ぐらいいるん

でしょうか。 

○三輪学校教育課長 それは、今の最新の人数。 

○鈴村教育長職務代理者 というか、おおよそ。 

○長屋教育長 長欠の報告で毎月上がってきていますけれども、５月で何人とかいうことじゃな

いですので、正確に数字的に不登校の概念に当てはまるかどうかというのはなかなか難しいと

ころだけれども、学校から不登校傾向ということで、何日欠席、例えば５月に10日欠席とか、

６月、７日欠席とか、そういう報告は毎月上がってきていますので、回答できるかなと思いま

す。 

○鈴村教育長職務代理者 どんな感じでしょうか。 

○長屋教育長 結構多いです。 

○松井生涯教育部長 中学生で大体五、六％ぐらい、30人から40人ぐらい。 

○鈴村教育長職務代理者 小学生は。 

○松井生涯教育部長 そこまでは多分ない。 

○大野学校教育課主幹兼派遣指導主事 ２％行かないぐらい。1.8％とか、たしかそんな数字でし

た。全国並みです。大きく上振れ、下振れはしていないです。 

○鈴村教育長職務代理者 中学校で、不登校ではないんだけれども、保健室じゃなくて違う部屋

にちょっと登校している子とか、昨年は結構見かけたんですけど、今年はあんまり、部屋が変

わったのかもしれないんですが、ちょっと通りがかる感じではあんまりそういった子は見ない
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ので、今年はどのような対応をされているのかなあというのがちょっと気になったことと、不

登校ではないんだけれども、少し気になる話を耳にしまして、人づてなのでどこまで本当の話

か分からないんですけれども、中学１年生なんですが、担任の先生に、ちょっとあまり勉強で

きていないというか、ついていけてないみたいだから、特別支援クラスを考えたらどうだみた

いなことを親御さんが言われたみたいで、ちょっとショックを受けて、あまり学校に行けない

というような話をちらっと聞いたんですが、そういった話は御存じでしょうか。 

○長屋教育長 人づてに聞かれた話……。 

○鈴村教育長職務代理者 なので、どこまで確かかは分からないですが。 

○長屋教育長 ひょっとしてあり得るかもしれないです。 

○鈴村教育長職務代理者 担任から直接保護者にそういった話って行くものなんでしょうかねと

ちょっと思ったんですけれども。 

○長屋教育長 担任がその子の状況を一番つかんで、一番いい方法としてこういうこともありま

すよと、今なかなか勉強が手についていないようですので、きめ細かに教えてもらうには特別

支援学級で丁寧に指導してもらったほうがいいんじゃないかなというようなことはあり得ると

思います。 

○鈴村教育長職務代理者 取りあえず、その親御さんもちょっとショックを受けているみたいな

感じで、結構そういう深刻な話って担任だけじゃなくて、普通、教務とかほかの方、学年主任

とかそういった方々そろってお話しされる話ではないんでしょうかね。 

○長屋教育長 そろって話をするかどうかは別問題として、大体そういう方向で、この子につい

ては学校全体で対応していくよというような話はしているはずだと思います。 

○鈴村教育長職務代理者 下手すれば、親御さんによってはそこからすごくクレームが来る話じ

ゃないのかなと思って、そんなことってあるのかなというふうに私は捉えたんですけど。 

 それで、今先生がおっしゃられたように、特別支援に行ったら手厚いことができるかという

と、本当に今回も今度北小に行ってまた特別支援を拝見したいとは思うんですけれども、結構

特別支援クラスってどこの学校も今いっぱいいっぱいで、そこに行って個人的な支援をしても

らえるよという形で特別支援に入っているんだけれども、現状はなかなかそうはいっていない

ということは、この間も支援員さんの対応が考えられないだろうかと言ったんですけど、本当

にその辺、喫緊でもうちょっと考えていただきたいなと思っております。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 そのほか何か。 

 水谷委員、いいですか。 

○水谷委員 先ほどの不登校に関して近い感じの、自然教室、小学校は両方合わせて１名欠席だ
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と。若狭はどう。 

○長屋教育長 若狭は10名だったと思います、欠席者。ちょっと多いなと思いましたが。違った

らまた報告させてもらいます。 

 舟橋委員、よかったですか。 

○舟橋委員 大丈夫です。 

○長屋教育長 丹羽委員、いいですか。 

○丹羽委員 はい。 

○長屋教育長 それでは、以上をもちまして定例会は、少し早いですが終了としたいと思います

ので、ありがとうございました。 

○松井生涯教育部長 ありがとうございました。 

 それでは、最後に教育長、一言御挨拶をお願いいたします。 

○長屋教育長 大変気温の高低差、暑くなったりということで、子どもたちの中には体調を崩し

ている子もおるんじゃないか。大人でさえも体調を崩す状況でありますので、委員の皆様方、

体調管理、とりわけ熱中症予防には心がけていただき、御活躍いただきたいと思います。今日

はありがとうございました。 

○松井生涯教育部長 ありがとうございました。 

 以上をもちまして６月の大口町教育委員会定例会を終了いたします。お疲れさまでした。 

（午前９時４８分）  



 

－８－ 

 

 

 

上記会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

 

 

                      委   員 

 

 

                      委   員 

 


